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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 26/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la  Comuna de Qui l lo ta a 08 de junio de 2015 en el  "Salón VIP Sergio 
Zedán Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  
Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 18:15 horas 
     
   
 
 
 

T A B L A 
 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN ACTA N°21/2015. 
3. COMODATO  SEDE VECINAL DE LA JUNTA DE VECINOS LEONARDO DA VINCI. 
4. ADJUDICACIÓN: ”CONSTRUCCIÓN MULTICANCHA VISTA HERMOSA BOCO, 

 COMUNA DE QUILLOTA”. 
5. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE.  
 
1.1  Sr. Alcalde informa que se ha confirmado el Desarrollo normal de Licitación del Diseño y Construcción del 
Hospital Biprovincial Quillota – Petorca. 
 
2.  APROBACIÓN ACTA N°21/2015. 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°21/2015. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Destaca la cantidad de aprobaciones de 
proyectos aprobados ese día, lo que demuestra el gran nivel de gestión alcanzado por Quillota. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°220/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°21/2015. 
 
 
3.- COMODATO SEDE VECINAL DE LA JUNTA DE VECINOS LEONARDO DA VINCI. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por 20 años respecto de la Sede Social ubicada en calle 
Germán Riesco N°1120 de Quillota, a la “JUNTA DE VECINOS VILLA LEONARDO DA VINCI”. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 221/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 20 años respecto 
de la Sede Social ubicada en calle Germán Riesco N°1120 de Quillota, a la “JUNTA DE VECINOS 
VILLA LEONARDO DA VINCI”, Personalidad Jurídica N°187 del Registro de Organizaciones 
Comunitarias con  carácter Territorial, representada legalmente por Olga América Jerez Pérez, RUT 
6.076.354-2, domiciliada en Andrea Verrocchio N°1232, Quillota.   
 
 

4. ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN MULTICANCHA VISTA HERMOSA BOCO, COMUNA DE 
QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Adjudicar la Licitación Pública realizada a través del Sistema Chile Compra 
Adquisición N° 2831-38-LE15, denominada “REPOSICIÓN MULTICANCHA VISTA HERMOSA, BOCO”,  al 
proponente identificado como Rodrigo Coronel Arancibia. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Solicita que SECPLAN muestre el Plano del 
Proyecto a los vecinos presentes. Destaca que a este proyecto se sumará una pista de bicicross. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 222/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2831-38-LE15, denominada “REPOSICIÓN MULTICANCHA 
VISTA HERMOSA , BOCO”, financiada a través del Convenio Mandato Completo e Irrevocable, 
Resolución Exenta N°31/1/2/425, de  fecha 27 de marzo de 2015, Fondo Regional de Iniciativa Local 
– FRIL, Fondo Nacional de Desarrollo Regional – FNDR, al proponente identificado como Rodrigo 
Coronel Arancibia, RUT 10.656.850-2, con domicilio en Santa Rosa N°322 Población Huertos 
Obreros, La Calera, fono celular 91950744, por un monto total de $36.800.309.- IVA incluido, con un 
plazo de ejecución de 40 días corridos contados a partir de la firma del Contrato o a partir de la 
fecha de Acta de Entrega de Terreno. 
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5.- VARIOS 
 
5.1 CONVENIO ENTRE I.MUNICIPALIDAD DE LIMACHE Y I.MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA. 
 
Sr. Alcalde propone autorizar suscripción de Convenio entre la Ilustre Municipalidad de Limache y la Ilustre 
Municipalidad de Quillota, para la administración conjunta del cauce del Rio Aconcagua entre 1,5 Km 
aguas abajo del Puente FFCC Lo Venecia y Puente Colmo, con plazo de dos años renovables. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción que resuelve una diferencia histórica con Limache. 
Propone realizar encuentro entre Alcaldes y Concejos. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
Alcalde encarga a SECMU coordinar encuentro de Alcalde y Concejales. 
 
ACUERDO N°223/15: Por unanimidad se aprueba autorizar suscripción de Convenio entre la Ilustre 
Municipalidad de Limache y la Ilustre Municipalidad de Quillota, para la administración conjunta del 
cauce del Rio Aconcagua entre 1,5 Km aguas abajo del Puente FFCC Lo Venecia y Puente Colmo, 
con plazo de dos años renovables. 
 
5.2 
Concejala María Baeza Hermosilla: 
1.- Plantea crisis de agua potable en Santa Rosa de Colmo. El apoyo de la Gobernación se suspendió y el 
pozo existente no alcanza a proveer el mínimo necesario. 
 
Sr. Alcalde hace gestiones con Gobernación y ESVAL para abastecer. Informará el próximo lunes junto a 
Claudio Figueroa. ESVAL está proponiendo explorar pozos en Bienes Nacionales de Uso Público. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo propone conversar con Centrales Termoeléctricas para saber de 
dónde están sacando agua que consumen en grandes cantidades. 
 
Sr. Alcalde pondrá el tema en Tabla de la próxima Sesión de Concejo Municipal. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra plantea que ENAP con Ministerio de Energía está planteando un 
proyecto eléctrico. Propuso a vecinos incorporar mejoramiento de abastecimiento de agua como medida 
de mitigación. Pide que el Municipio asesore a los vecinos. 
 
Sr. Alcalde precisa que este proyecto parece ser diferente a la carretera eléctrica que se sabe está 
propuesta, y a las Centrales generadoras nuevas. Se averiguará. 
 
2.- Solicita conocer la forma en que se aplicarán recursos del proyecto de Seguridad Ciudadana. 
 
Alcalde plantea la necesidad de no crear falsas expectativas. El proyecto adjudicado tiene muchos 
recursos para financiar proyectos en varios sectores. La información se bajará a través de las Mesas 
Territoriales. 
 
Encarga al Coordinador del Área de Participación Social Comunitaria Carlos Cortés Segovia, coordinar 
esta gestión junto a Sandra Morales Navarro, Coordinadora Oficina Seguridad Pública. 
 
Propone coordinar una reunión con Carabineros para analizar y evaluar funcionamiento del Plan 
Cuadrante. 
 
5.3   
Concejal Alejandro Villarroel Castillo: 
1. Consulta sobre avance de pago a trabajadores de Empresa de Aseo Santa Teresita. 

 
Alcalde informa que hay compromiso de la Empresa para que presente mañana rendición de cuenta, y se 
espera pagar el viernes. 
 
2.- Solicita informe sobre sitios eriazos y microbasural en ANTUMAPU. 
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Juan Rodríguez Fernández informa compromiso de Empresa para desarrollar 2 a 3 proyectos, y 
construirán cierre. 
 
Alcalde pide retomar conversaciones. 
 
3.- Solicita informe sobre proyecto de viviendas en zona parque Industrial, frente al Sport Club. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa a petición del Alcalde, que los interesados 
pueden acercarse a las oficinas de la empresa en terreno. 
 
5.4   
Concejal Ramón Balbontín Leiva: 
1.- Plantea necesidad de pavimentar pasajes en Villa Vista Hermosa. 
 
Mariela Opazo Muñoz, explica que esto data de 2 años, y se trata de un proyecto participativo ya pagado. 
Se está retomando conversaciones con SERVIU. 
 
2.- Destaca el excelente trabajo de prevención que está efectuando la Oficina de Emergencia, destapando 
alcantarillas. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que hay un problema en el colector de Avenida Hermano 
Fernando de la Fuente. 
 
3. Agradece al programa oportunidades para la vida, liderado por el Alcalde, pues es alentador ver la 
reinserción social de personas que cumplen sus condenas. Fue emocionante haber participado en la 
Ceremonia de Graduación en el Centro de Detención Preventiva de Quillota, el viernes 05 de junio de 
2015, en el marco de la Ceremonia de Firma del Contrato Social IV Generacion, Programa oportunidades 
para la vida. 
 
Alcalde comparte lo expresado por el Concejal Ramón Balbontín Leiva y agradece a los Concejales que 
han permitido financiar estos programas de transformación humana, y permiten que muchos reos salgan 
de la droga y el alcoholismo. 
 
Sr.  Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:00 horas.  

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL  
ALCALDE 

 
 


